
SERVIÇO  PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO DE ARQUITETURA E URBANISMO DE MATO GROSSO – CAU/MT

11ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CAU/MT
Local: Hotel Global Garden, Av Miguél Sutíl, 5555, Baú,

CUIABÁ-MT, 24 DE NOVEMBRO DE 2012.

ATA DA SESSÃO PLENÁRIA

Inicio: 09h00m
Término: 19h50m
1. PRESENÇAS:
1.1.  MEMBROS  DO  CAU/BR:  NICÁCIO  LEMES  DE  ALMEIRA JÚNIOR,  Presidente  em  exercício; 
SÉRGIO SILVA DOS SANTOS, Diretor Financeiro;  RITA DE CÁSSIA CHILETTO, Conselheira Titular; 
ÉDER BISPO SANTOS, Conselheiro Titular; ANA RITA MACIEL RIBEIRO, Conselheira Titular; LUCIANO 
NAREZI DE BRITO, Conselheiro Titular; DORIANE AZEVEDO, Conselheira Suplente; CARMEN LEONIR 
B. AMARAL, Conselheira Suplente;  HIGOR OLIVEIRA, Conselheiro SUPLENTE; ALTAIR MEDEIROS, 
Conselheiro Suplente – Coordenador da Comissão de Atos Administrativos e Finanças (Exercendo a 
titularidade).
1.1.1.  AUSÊNCIAS  JUSTIFICADAS:  EDUARDO  CHILETTO,  Conselheiro  Federal  MT;  GEOVANY 
JESSÉ, Conselheiro Titular; DERALDO CAMPOS, Conselheiro Titular.
1.2.  PESSOAL DO  CAU/MT:  ELIANE HELOISA NUNES,  Gerente  Geral;  GEYSE AGUIAR,  Gerente 
Administrativo-Financeiro;  OSWALDO SANTOS,  Secretário  Geral;  HUMBERTO MARQUES,  Assessor 
Jurídico.
2. ABERTURA DOS TRABALHOS: Às 09h00min o Presidente em exercício NICACIO LEMES faz a 
verificação do quórum, cumprimenta os conselheiros e demais presentes, faz comunicados diversos da 
Presidência e e inicia os relatos dos itens pautados para a presente Sessão. 
3. APROVAÇÃO DAS ATAS DA 7ª, 8ª E 9ª REUNIÕES PLENÁRIAS: O Conselheiro ÉDER BISPO 
informa que solicitou a Secretaria Geral do CAU/MT que, em relação a 8ª ata, acrescentasse os expostos  
pela  Conselheira  CÁSSIA  ABDALLA  durante  a  presente  sessão  que  não  constam,  pois  acha 
extremamente  importante  as  informações e questionamentos  por  ela  expostos.  O PRESIDENTE em 
exercício NICÁCIO LEMES diz que a alteração da 8ª Ata será realizada, a 9ª Ata será encaminhada por 
e-mail. Diz que ficam aguardando aprovação as atas das 7ª, 8ª, 9ª, 10ª e 11ª Sessões Plenárias.
4. ENCAMINHAMENTO  DOS  DESTAQUES  DAS  CORRESPONDÊNCIAS  EXPEDIDAS  E 
RECEBIDAS  DO CAU/MT:  Em relação  às  correspondências  expedidas  e  recebidas  do  CAU/MT,  O 
Conselheiro  SERGIO SANTOS sugere que todas as correspondências expedidas e recebidas sejam 
encaminhadas a todos os conselheiros via email. A Conselheira RITA CHILETTO diz que enviar todas as 
correspondências expedidas e recebidas pelo CAU/MT seria muita coisa, que é interessante que enviem 
somente os assuntos que sejam de importância o conhecimento de todos os Conselheiros. O Conselheiro 
ALTAIR MEDEIROS sugere  que  seja  criado  um campo  no  site  para  que  possam publicar  todas  as 
correspondências do conselho. A Conselheira ANA RITA diz que com isso, o Conselho pode criar um 
arquivo de todas as correspondências do Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS faz a proposta 
sendo como: Todas as correspondências expedidas e recebidas pelo CAU/MT sejam encaminhadas por 
e-mail  a  todos  os  Conselheiros.   A  Conselheira  RITA  CHILETTO  faz  a  proposta  de  que  as 
correspondências sejam publicadas em um espaço no site do Conselho, com acesso por senha para 
cada Conselheiro. O PRESIDENTE em exercício NICÁCIO LEMES sugere que a Secretaria do conselho 
elabore um relatório das correspondências expedidas e recebidas pelo CAU/MT e encaminhe por e-mail  
aos Conselheiros. A Conselheira RITA CHILETTO questiona em que periodicidade este relatório deverá 
ser encaminhado. O PRESIDENTE em exercício NICACIO LEMES diz que a periodicidade será semanal 
do envio do relatório. Propõe votação das propostas sendo a primeira proposta que seja publicadas as 
correspondências expedidas e recebidas pelo CAU/MT e enviadas por e-mail, e a segunda proposta de 
que  seja  enviado  semanalmente  um extrato  por  e-mail  de  todas  as  correspondências  do Conselho, 
podendo também ser publicada no site e acesso com senha. Antes da votação, o PRESIDENTE em 
exercício NICÁCIO LEMES informa que a Conselheira ANA RITA protocolou pedido de reintegração de 
cargo de Conselheira Titular, por motivo de ter cessado sua candidatura nas eleições do corrente ano. 
Questiona ainda em relação a Coordenação da CAF, pois o Conselheiro ALTAIR MEDEIROS, conselheiro 
suplente que estava substituindo a Conselheira ANA RITA. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que 
a  Conselheira  ANA RITA assuma  a  Coordenação  da  Comissão.  O  Assessor  Jurídico  HUMBERTO 
MARQUES expõe que como a Conselheira fez a solicitação de reintegração na presente Plenária, o 
PRESIDENTE pode analisar o pedido e dar a decisão na própria segunda feira. O PRESIDENTE em 
exercício NICACIO LEMES diz que, como a solicitação chegou naquele momento, que a Conselheira 
ANA RITA assuma a  titularidade  no  próximo  dia  26/11/2012,  assim  terão  tempo  para  que  façam a 
transição dos assuntos da Comissão. O PRESIDENTE propõe votação da primeira proposta relacionada 
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as correspondências do CAU/MT.  Após verificação de votos, nota-se 03 (três) votos a favor da referida 
proposta. O PRESIDENTE propõe votação da segunda proposta relacionada as correspondências do 
CAU/MT.  Após verificação de votos, APROVA-SE, por maioria simples com 04 (quatro) votos a favor, a 
segunda proposta.   O Conselheiro  ÉDER BISPO faz uma observação que  o site  do CAU não está 
funcionando, e que devam verificar a funcionalidade do site quando a alimentação de dados. Diz que o 
site deve funcionar. 
5. COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA  E  CONSELHEIROS:  O  PRESIDENTE  em  exercício 
comunica aos Conselheiros sobre sua a realização do Seminário Internacional do CAU/BR, onde solicitou 
confirmação de todos os conselheiros que se interessem a participar do evento. O Conselheiro SERGIO 
SANTOS sugere que sejam feitas as deliberações plenárias no momento das Sessões Plenárias para que 
já aprovem e assinem, com intuito de que operacionalize melhor as ações do Conselho. Ao que todos 
concordam.  A  Conselheira  DORIANE  AZEVEDO  faz  o  comunicado  referente  aos  documentos  da 
Comissão de Comunicação, e solicita que entre como pauta na palavra livre para que tratem ao final da 
Sessão Plenária. Lembra ainda que o site do CAU/MT está fora do ar devido a alteração de plataforma  
feita pelo CAU/BR e a suspensão temporária dos trabalhos da Assessoria de Comunicação do conselho 
devido ao processo que encontra-se em análise da Comissão de Comunicação. 
6. SOLUÇÃO  URGENTE  PARA TRANSPORTE  DE  PESSOAS/FUNCIONÁRIOS  DO  CAU/MT 
INCLUSIVE A FISCALIZAÇÃO: O PRESIDENTE em exercício NICACIO LEMES diz que em relação ao 
assunto, foi encaminhado ao plenário para que decidam sobre a aquisição de veículo para transporte de 
pessoas do CAU/MT ou que aprovem convênio com empresa de taxi. O Conselheiro SERGIO SANTOS 
diz  o  assunto  deverá ser  encaminhado para  análise da Comissão  de Atos  Administrativos  para  que 
analisem a melhor forma e encaminhem em Plenária para aprovação. O Conselheiro ÉDER BISPO diz 
que esse assunto deva ser discutido primeiramente de que tipo de fiscalização o Conselho irá realizar. A 
Conselheira RITA CHILETTO concorda com o exposto pela Conselheira RITA CHILETTO em relação ao 
processo  ser  encaminhado  para  a  Comissão  de  Atos  Administrativos  e  Finanças.  A  Conselheira 
DORIANE AZEVEDO sugere que se crie uma equipe para elaboração das diretrizes de fiscalização do 
CAU/MT. O PRESIDENTE em exercício sugere que se defina uma data para a reunião da referida equipe 
para que tomem uma decisão imediata em relação as diretrizes da fiscalização. O PRESIDENTE em 
exercício questiona sobre quais conselheiros farão parte da equipe. Sugere que se coloquem um membro 
de cada Comissão. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que a fiscalização não fique somente na 
Agente  Fiscal,  que  existem  varias  outras  pessoas  no  Conselho  que  tem  experiência  na  área.  O 
PRESIDENTE em exercício sugere que todos os conselheiros que se interessarem poderão participar da 
equipe para definir as diretrizes de fiscalização. Quanto a data definirão durante a semana.
7. DEFINIÇÃO  DE  02  (DOIS)  CONSELHEIROS  PARA  PARTICIPAREM  DO  SEMINÁRIO 
INTERNACIONAL DE CONSELHOS DE ARQUITETURA DO CAU/BR:  O PRESIDENTE em exercício 
informa que a pauta foi redigita antes da informação do CAU/BR de que custeará a ida de todos os  
conselheiros  titulares  do  CAU/MT  para  a  participação  no  Seminário  Internacional.  Informa  que  é 
necessário a confirmação de todos os conselheiros que se interessarem a ir. O Conselheiro LUCIANO 
NAREZI diz que na sua opinião, o Conselho deva dar prioridade aos eventos do CAU, e que o Congresso 
Panamericano, conforme decidido em ultima Plenária, não é prioridade do Conselho. Diz que devam dar 
prioridade a eventos como este realizado pelo CAU/BR. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que já 
havia feito uma proposta sobre uma planilha com critérios para concessão de passagens e diárias e que 
esse  assunto  está  ligado diretamente  a  sua  proposta.  A Conselheira  RITA CHILETTO diz  para  uma 
próxima  oportunidade  devam  se  criar  critérios  de  participação  conforme  o  escopo  dos  eventos.  O 
Conselheiro EDER BISPO questiona a Gerente Geral ELIANE HELOISA se existe o processo de consulta 
ao CAU/BR em relação a transposição orçamentária para a disponibilidade de recursos da CEEFP para a 
ida  dos  Conselheiros  ao  Congresso  Panamericano.  A Gerente  Geral  ELIANE HELOISA informa que 
existe  formalizada  a  consulta  ao  CAU/BR.  O  Conselheiro  SERGIO  SANTOS  diz  que  deva-se  criar 
processos físicos para todos os assuntos que forem tratados dentro do Conselho. O PRESIDENTE em 
exercício  diz  que  em relação  à  aprovação da  transposição  de  orçamento  de  sua  Comissão  para  a 
aquisição das passagens e custas para a participação dos Conselheiros no Congresso Panamericano, 
não se sente seguro e deixará o assunto para que a Plenária decida. O Conselheiro ÉDER BISPO diz  
que  os Conselheiros devam se ater  aos assuntos  que  foram colocados em pauta,  e  que  os  outros 
assuntos sejam tratados em outra plenária. Diz o assunto que está em pauta é sobre a participação no 
seminário internacional,  e que já veio do CAU/BR a definição da forma e do custeio.  Diz que é um 
aprendizado para os Conselheiros. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS solicita que o assunto sobre o 
Congresso Panamericano seja incluso ao final da Sessão em Palavra Livre. Em relação a participação no 
Seminário Internacional,  é interessante que todos os Conselheiros vão e que confirmem na presente 
Sessão se  irão.  O PRESIDENTE em exercício  informa que  conforme convite  feito  pelo  CAU/BR,  o 
pagamento das diárias e deslocamento aos Conselheiros que irão será feito posteriormente ao evento.  O 
Conselheiro ALTAIR MEDEIROS dia que sua situação em relação a participação no evento será definida 
pela Conselheira ANA RITA devido o retorno de sua titularidade. Diz ainda que em relação ao Congresso 
Panamericano, irá  mediante seu próprio  recurso.  O PRESIDENTE em exercício diz que por  motivos 
pessoais  não poderá  participar  do Congresso  Panamericano e abre  mão de sua vaga.  Diz  que  em 
relação a verba para o deslocamento dos Conselheiros, como Coordenador da CEEFP, não se sente 
seguro para autorizar a transposição orçamentária da Comissão para remanejar e disponibilizar para o 
deslocamento dos Conselheiros para o Panamericano. Diz que entrou em contato com os membros de 
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sua Comissão, e de forma verbal,  em uma reunião informal,  não houve unanimidade na decisão da 
transposição  da  verba  da  comissão  para  disponibilizar  o  deslocamento  dos  Conselheiros  para  o 
Panamericano. A Conselheira RITA CHILETTO diz que se preocupa em não fazer nada fora da legalidade 
para não comprometer a Presidencia do Conselho. Diz que as deliberações são decisões tomadas pelo 
colegiado em ações de rotina. Diz que não é nada comprometedor. Diz que a postura do CAU/BR era de 
que se houvesse orçamento disponível seria legal. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que não assina 
mais nada que não tenha o embasamento legal e que ele não participe da contratação. Diz que apesar de 
ter sido aprovado em Plenária, deve existir o processo físico com dodos os dados. A Conselheira RITA 
CHILETTO diz que acha incrível  que mesmo após um mês que não exista processo. O Conselheiro 
ÉDER BISPO diz que protocolou na Presidencia onde solicitava informações quanto a decisão de enviar 
representantes do CAU/MT para o Congresso Panamericano. Diz que as funções de ir no congresso era  
de  enviarem  conselheiros  representantes  para  que  colhessem  conhecimento,  e  repassar  aos 
Conselheiros que não foram. Diz que dois conselheiros já irão por recursos próprios. Sugere que se esse 
for  o objetivo,  sugere o Conselheiro  DERALDO CAMPOS e o Conselheiro  ALTAIR MEDEIROS para 
representar o Conselho. A Conselheira RITA CHILETTO diz que não enxerga empecilho na decisão, pois 
já existem pareceres da Assessoria Jurídica conclusivos e já foi deliberado em Plenária, que o CAU/BR já  
respondeu que é legal. O Conselheiro ÉDER BISPO solicita a Conselheira RITA CHILETTO que verifique 
todas as  decisões  e  atos  deliberados em Plenária  se foram cumpridos,  e  com quanto  tempo foram 
cumpridos. A Conselheira RITA CHILETTO solicita ao PRESIDENTE que haja na legalidade de cumpra 
com o que foi deliberado.  O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS propõe que votem na presente sessão a  
decisão da transposição orçamentária da Comissão. O PRESIDENTE propõe em votação a questão da 
transposição da verba da Comissão. O Conselheiro ÉDER BISPO diz que não aprova, e solicita vistas ao 
processo. O PRESIDENTE em exercício diz que em relação ao processo, não existe processo físico 
sobre  o  assunto.  O  Conselheiro  ALTAIR  MEDEIROS  questiona  se  enviaram  algum  conselheiro 
representando a presidência do CAU/MT. O PRESIDENTE em exercício diz que existe uma reunião do 
fórum de presidentes que acontecerá em Maceió, no próximo dia 26. A Conselheira RITA CHILETTO 
solicita a Presidência que votem sobre o assunto. O PRESIDENTE propõe votação se remeterão um 
representante da Presidência do CAU/MT no fórum de Presidentes em Maceió. Após verificação de votos, 
APROVA-SE por maioria simples a representação. O PRESIDENTE questiona os Conselheiros quem se 
dispõe a representar a Presidência no evento. O Conselheiro SERGIO SANTOS se dispõe. A Conselheira 
RITA CHILETTO solicita ao Presidente que tome a decisão sobre a Transposição. O PRESIDENTE em 
exercício  propõe  em  votação  a  participação  do  Conselheiro  SERGIO  SANTOS  em  representar  a 
Presidência  no  fórum  de  Presidentes.  Após  verificação  de  votos,  APROVA-SE por  unanimidade.  O 
PRESIDENTE diz que não gostaria de definir a transposição ad referendum para a ida dos Conselheiros 
ao Congresso Panamericano. Diz que gostaria que o Plenário votasse sobre o assunto. O PRESIDENTE 
propõe regime de votação para aprovação ad transposição orçamentária da CEEFP para disponibilizar a 
ida dos conselheiros ao Congresso Panamericano.  O Conselheiro  ÉDER BISPO diz  que é contra  e 
solicita vistas ao processo para que emita parecer posterior. Após verificação de votos, APROVA-SE a 
transposição com 04 quatro votos a favor. A Conselheira RITA CHILETTO questiona se após votado é 
necessário que aguardem a vistas solicitada pelo Conselheiro ÉDER BISPO. Solicita ao Presidente que 
conforme as vistas do Conselheiro, solicita posição do Presidente que tome a decisão em relação a 
transposição. Solicita ao Presidente que reconsidere e tome a decisão. O PRESIDENTE diz que dentro 
da legalidade não gostaria  de ser  pressionado.  A Conselheira  RITA CHILETTO diz que solicita  uma 
posição do Presidente. O PRESIDENTE em exercício responde a Conselheira e diz não. A Conselheira 
RITA CHILETTO diz  que  conforme  lhe  é  de  direito  conforme  deliberação  plenária,  encaminhará  um 
questionamento sobre essa decisão inclusive sobre a opção do presidente pois acha que prejudicou 
muito o Conselho e sente que é uma perda pro Conselho.
8. DEFINIÇÃO DE NOVA DATA PARA 12ª SESSÃO PLENÁRIA DEVIDO AS COMEMORAÇÕES 
DO DIA DO ARQUIETETO:  O PRESIDENTE em exercício  informa que a 12ª  Sessão Plenária  está 
agendada para o próximo dia 15/12/2012, porem conforme deliberado em plenária anterior, no mesmo dia 
realizarão as comemorações do Dia do Arquiteto.  Sendo assim, questiona aos Conselheiros se será 
necessária a mudança de data da Sessão. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que de acordo com os 
trabalhos para a realização das comemorações do dia do arquiteto, ficará impossibilitado de participar da 
Plenária  se  for  realizada  no mesmo dia  do evento.  O Conselheiro  SERGIO SANTOS sugere  que a 
Sessão Plenária seja realizada na próxima segunda-feira posterior a realização do evento. O Conselheiro 
ÉDER BISPO diz  que  não  tem conhecimento  das  ações que  serão  realizadas no  Dia  do Arquiteto.  
Questiona se os outros conselheiros poderão dar opiniões e sugestões. O Conselheiro ÉDER BISPO diz 
que a Sessão Plenária ser realizada na segunda feira, os conselheiros que residam no interior terão que 
custear o domingo que ficarão na capital. O Conselheiro LUCIANO NAREZI sugere que seja realizada a 
plenária no dia 17/12. O PRESIDENTE propõe regime de votação das propostas sendo a 1ª realização da  
Plenária no dia 17/12 e a 2ª proposta a realização da Plenária no dia 18/12/2012. Após verificação de 
votos, APROVA-SE por maioria simples a 1ª Proposta com 04 votos.
9. RELATÓRIO  DOS  TRABALHOS  DESENVOLDIDOS  PELA  COMISSÃO  DE  ÉTICA:  O 
Conselheiro ÉDER BISPO, Coordenador da CEP, faz o relato de todos os procedimentos realizados pela 
CEP até o momento. Diz que trabalharam primeiramente com relação ao início dos processos éticos, a 
forma  de  como  fornecer  as  denúncias,  os  trâmites  dos  processos  éticos  dentro  do  CAU  e  os 
encaminhamentos dos processos antigos dentro do CREA. Diz que a Comissão adotou uma maneira de 
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trabalho  mais  coletiva,  em  forma  de  colegiado,  que  a  comissão  trabalha  de  forma  conjunta  e  os 
processos  são  debatidos  dentre  os  membros  da  Comissão  e  são  votados  ao  final  das  reuniões  e 
posteriormente encaminhados a Plenária para aprovação. Diz que elaborarão um manual de referência 
em relação as condutas em Sessões Plenárias a fim de disciplinar as relações internas no Conselho. Diz 
em relação  ao  ofício  que  o  Ministério  Público  encaminhou  ao  Conselho  solicitando  informações  ao 
Processo Ético do qual o próprio Conselheiro ÉDER BISPO é parte, que o procedimento foi errado quanto 
respondeu  o  ofício  sem  encaminhar  antes  a  solicitação  à  Comissão  de  Ética.  A Conselheira  RITA 
CHILETTO  faz  solicitação  a  mesa  do  Plenário  que  se  coordene  os  tempos  de  exposições  dos 
conselheiros.  A Conselheira  DORIANE AZEVEDO concorda  com o  exposto  pelo  Conselheiro  ÉDER 
BISPO quanto  a  importância  em estabelecer  os procedimentos  sobre  os  processos do Conselho.  O 
PRESIDENTE sugere que a Assessoria Jurídica de uma opinião em relação aos procedimentos tomados 
pela  presidência  quanto ao ofício  do Ministério Público solicitando informações do processo ético.  O 
Assessor Jurídico HUMBERTO MARQUES diz que em relação a situação, deve ser feita uma proposição 
formal a respeito da situação, dando oportunidade para a outra parte responder, e que acha prudente  
caso queiram levar o assunto para ser discutido em Sessão Plenária. O PRESIDENTE em exercício diz 
que ante o exposto, solicita ao Conselheiro ÉDER BISPO que faça formalmente a solicitação e que será 
encaminhada para a Presidência.
10. A “DIVISÃO” DO CONSELHO EM COMISSÕES,  A PERDA DE UNIDADE E  O  PREJUÍZO 
CAUSADO AO PROCESSO DEMOCRÁTICO: O Conselheiro ÉDER BISPO diz que em relação a divisão 
do Conselho em comissões tem um aspecto  político  e  ideológico,  pois  para quem está  a  frente  do 
Conselho, é uma forma mais prática para administrar. Diz que quer participar de todos os assuntos que 
sejam tratados  nas  Comissões  do  Conselho,  para  que  o  conselho  tenha  um caráter  democrático  e 
participativo.  Diz  que  a  subdivisão  é  problemática,  que  alguns  assuntos  são  definidos  dentro  das 
Comissões e alguns conselheiros não tem conhecimento dos assuntos tratados. A Conselheira ANA RITA 
diz em relação ao exposto pelo Conselheiro ÉDER BISPO, concorda e discorda ao mesmo tempo, que 
devido ao início do Conselho poderá haver erro, que devem ser humildes para aprenderem com o erro e 
avançar com os acertos. Diz que devem promover a integração entre as Comissões, que esse é um 
desafio e não é fácil. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que acha em partes que são importantes as 
Comissões, até para serem mais práticos e terem mais tempo para discutirem assuntos mais relevantes 
para a profissão.  Diz  que existem situações que as Comissões podem resolver  no âmbito  delas.  O 
Conselheiro HIGOR OLIVEIRA diz que existem assuntos que são práticos e que podem ser tratados 
primeiramente pelas comissões, e existem assuntos que são interesse de todos os Conselheiros. Diz a 
importância de se criar as direções do Conselho, Missão, Visão e Valor. O Conselheiro ÉDER BISPO diz 
que as comissões se interajam, que seja uma coisa mais aberta e dinâmica.  O Conselheiro  ALTAIR 
MEDEIROS diz que em relação ao exposto pelo Conselheiro ÉDER BISPO, é necessário que se faça a 
separação das Comissões de Atos Administrativos da Comissão de Finanças.  Em relação ao Dia do 
Arquiteto será discutido na presente Sessão Plenária. O Conselheiro ÉDER BISPO solicita que haja uma 
divulgação  e um debate maior  dos  assuntos  que estão  sendo debatidos  no âmbito  das  Comissões. 
Sugere  que  todos  os  Conselheiros  sejam  convidados  para  participar  nas  reuniões  de  todas  as 
Comissões. O PRESIDENTE em exercício propõe votação para aprovação da proposta do Conselheiro 
ÉDER BISPO de que  cada coordenador  de comissão  deverá  comunicar  a  todos  os  Conselheiros  a 
realização da reunião, em uma semana antes, para que os demais conselheiros possam sugerir e opinar 
dentre os assuntos que serão abordados. Após verificação de votos, APROVA-SE, por maioria simples, 
sendo com duas abstenções, a sugestão relatada.
11. OS LIMITES DAS AÇÕES DE CADA MEMBRO DO CONSELHO: O Conselheiro ÉDER BISPO 
diz que o Conselho deva estabelecer quais as funções e limites dos Conselheiros e do Presidente. Diz  
que isso deve estar claro. Diz que deve-se fazer as correções sobre as atribuições dentro do Conselho. 
Sugere a Presidência que tenha total conhecimento dessas atribuições, exemplifica a perda de tempo da 
plenária discutindo assuntos que não estavam pautados, e que sua solicitação tem caráter educativo par 
que  os  Conselheiros  aprendam  a  formalidade  durante  as  Plenárias.  O  PRESIDENTE  em  exercício 
questiona se algum conselheiro tem algum comentário sobre o exposto pelo Conselheiro. Não houve 
manifestação.
12. ANÁLISE  E  SUGESTÕES  A  RESPEITO  DOS  TRABALHOS  QUE  ESTAMOS 
DESENVOLVENDO A FRENTE DO CAU/MT:  O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que para a próxima 
Sessão Plenária, devam analisar todos os erros e acertos do Conselho como forma de avaliação de 
desempenho anual.  Diz  que  a sugestão se  deve para que  o próximo ano o Conselho tenham uma 
dinâmica maior de trabalho produtivo e satisfatório. Diz que seria que os relatórios fossem apresentados 
nessa  próxima Plenária.  A Conselheira  ANA RITA sugere  que  cada comissão faça  uma síntese  das 
propostas  e  o  que  foi  completo  para  que  seja  apresentada  na  ultima  sessão  plenária  do  ano.  A 
Conselheira DORIANE AZEVEDO sugere que os relatórios sejam enviados 5 dias antes da apresentação 
para que seja analisado previamente a Sessão Plenária. O Conselheiro HIGOR OLIVEIRA sugere que as 
apresentações dos relatórios sejam pautas prioritárias para a  próxima Sessão,  e os outros assuntos 
serão  tratados  depois  dos  relatórios.  O Conselheiro  LUCIANO NAREZI  diz  que  poderiam tentar  na 
próxima  Plenária  relembrar  o  que  foi  votado  e  aprovado  para  que  as  decisões  não  se  percam.  O 
Conselheiro ÉDER BISPO diz que a solicitação deste relatório está em posse da Comissão de Atos 
Administrativos, questiona se haverá tempo hábil para apresentação na próxima Plenária. O Conselheiro 
ALTAIR MEDEIROS diz que a Secretaria Geral do CAU/MT está elaborando o relatório e fará o possível  
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para apresentar o solicitado na próxima Sessão Plenária. O PRESIDENTE em exercício propõe regime 
de  votação  da  proposta  conforme  as  exposições.  Após  verificação  de  votos,  APROVA-SE por 
unanimidade.
13. O CAU/MT: SUAS NECESSIDADES E DIMENSÃO: O Conselheiro ÉDER BISPO diz que sugeriu 
o item por não ter clareza ainda de quais são as necessidades do Conselho. Diz não saber ainda quais as 
necessidades físicas, de funcionários, para onde o CAU quer ir. Diz que primeiramente devam ter um 
entendimento do ambiente para formular as necessidades do Conselho. Diz que iniciou um trabalho para  
tentar compreender isso. Diz que havia solicitado a Gerente Geral uma relação de todas as necessidades  
funcionais, números de funcionários e que chegaram posteriormente a uma conclusão de metragem para 
a sala da nova sede do CAU. Sugere que contratem um escritório de arquitetura para elaborar o projeto 
para  a  sede  do  CAU.  A Conselheira  ANA RITA sugere  que  em relação  ao  projeto,  a  sugestão  do 
Conselheiro ÉDER BISPO é uma segunda parte do processo. Sugere que o CAU elabore um termo de 
referência antes de contratar um escritório para elaboração de projeto. O Conselheiro SERGIO SANTOS 
diz que esse é um assunto importante, diz que discutiram bastante sobre layout. Sugere que agendem 
uma reunião específica para isso pois o contrato de aluguel da sala para a nova sede já foi firmado. O  
Conselheiro ÉDER BISPO sugere que a reunião seja pare definição das necessidades e se irão contratar 
um profissional para elaboração do projeto. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que a reunião seja 
para discutir todos estes assuntos. O PRESIDENTE em exercício propõe regime de votação quanto a 
data do dia 27/11/12 as 18h00m,  para realização da reunião definição e encaminhamento quanto a nova 
sede do CAU/MT. Após verificação de votos, APROVA-SE por unanimidade a sugestão. 
14. RELATÓRIO  DOS  TRABALHOS  DESENVOLDIDOS  PELA  COMISSÃO  DE  ATOS 
ADMINISTRATIVOS E FINANÇAS: O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS, Coordenador da CAF, diz que a 
Comissão  vem  analisando  frequentemente  os  processos,  diz  que  alguns  processos  existem alguns 
entraves  e  demora.  Diz  que  na  ultima  Reunião  da  Comissão,  sobre  o  processo  de  convenio  com 
instituição de pós graduação IPOG, solicita aprovação em Plenária. A Conselheira CARMEM AMARAL faz 
o relato do referido processo. Diz que as empresas tem procurado o Conselho para firmar convênios. Diz 
que esses convênios não geram despesa para o Conselho. Diz que após a análise do referido processo, 
considerando que o referido convênio não gerará custos e sim benefícios aos profissionais registrados e 
funcionários do Conselho, sendo que a divulgação será feita em forma digital ou através do site do CAU 
aos profissionais, a CAF concorda com o referido convênio. Diz ainda que não só o IPOG, existem outras  
empresas solicitando convênios com o Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que devem tomar 
cuidado com os convênios, pois devem saber quais os conteúdos da instituição. Sugere que se faça uma 
licitação para análise das empresas que desejarem firmar convênios com o Conselho. O Conselheiro 
HIGOR OLIVEIRA acha importante o exposto pelo Conselheiro SERGIO SANTOS, diz que o Conselho 
pode cobrar para divulgar no site as informações das instituições. Diz que conhece algumas entidades de 
classe  que  cobram  para  colocar  esse  tipo  de  informações  em  seus  sites.  O  Conselheiro  SERGIO 
SANTOS diz que devem aprofundar o estudo nessa questão. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que a 
CAF comunique as outras comissões e remeta os processos para análise das outras comissões também. 
O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que esse é um processo administrativo e que poderá ter um 
encaminhamento sequencial para as outras comissões. Diz que a instituição referida é uma instituição 
conhecida.  Diz  que  no processo  existe  o  modelo  de  convenio  da  mesma instituição  firmado com o 
CAU/MS. Diz que foi feita uma análise administrativa do firmamento de convênio entre a instituição e o 
Conselho, diz que se o plenário entende que o mesmo deva ser encaminhado para outra instituição, 
sugere  que  votem  a  questão.  O  PRESIDENTE  sugere  que  o  processo  seja  encaminhado  para  a 
Comissão de Ensino, Exercício e Formação Profissional para análise. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS 
faz  o  relato  do  processo  relacionado  a  contratação  de  Plano  de  Saúde  para  os  funcionários  e 
profissionais registrados no Conselho. Diz que o processo estava aguardando uma decisão do CAU/BR 
de contratação de plano de saúde a nível nacional. Diz que encaminha a referida questão ao plenário 
para decisão se contratam um plano de saúde ou não até a posição do CAU/BR se contratarão o plano  
de saúde a nível  nacional.  A Conselheira  RITA CHILETTO diz  que  analisou o processo  e conforme 
conhecimento de que a Comissão de Atos Administrativos do CAU/BR está analisando os valores de 
planos de saúde por estado, e que poderão contratar a um preço mais em conta. Recomenda que o 
CAU/MT aguarde  o  posicionamento  do  CAU/BR em relação  ao  Plano  de  Saúde  para  que  possam 
contratar a um preço mais em conta. O Conselheiro ÉDER BISPO diz que se preocupa com a questão da 
saúde, pois é emergencial. Diz o plano de saúde deva ser o mesmo para os profissionais e funcionários 
do Conselho. Sugere urgência na contratação do Plano de Saúde pelo CAU/MT, mesmo que por pouco 
tempo, até o que o CAU/BR se posicione. A Conselheira CARMEM AMARAL diz que a CAF fez a escolha 
pelo plano de saúde mais usado na região, o UNIMED. Diz que seria em forma de Convênio e que os 
funcionários teriam uma porcentagem subsidiada pelo Conselho e assumirão o restante. O Conselheiro 
SERGIO SANTOS sugere que se faça um contrato “tampão” até que o CAU/BR se posicione em relação 
ao Plano de Saúde. A Conselheira RITA CHILETTO concorda com a sugestão do Conselheiro SERGIO 
SANTOS, e sugere que definam um prazo para a referida contratação. O Conselheiro ÉDER BISPO diz  
que já havia solicitado ao Presidente o número de funcionários, dependentes e arquitetos cadastrados 
para que pudesse fazer orçamentos de Plano de Saúde, diz que até o momento não obteve os dados 
solicitados. Questiona se quererem resolver o problema ou não, mesmo que temporariamente. Diz que 
acha  que  não  existe  vantagem  em contratação  da  UNIMED.  A Conselheira  RITA CHILETTO  faz  a 
proposta em nome da CAF sendo: Definir um prazo de até a data de 30 de janeiro de 2013 para aguardar 
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o  posicionamento  do  CAU/BR  quanto  a  contratação  de  Plano  de  Saúde,  caso  o  CAU/BR  não  se 
posicione, contratariam um Plano de Saúde até a definição do CAU/BR. O Conselheiro ÉDER BISPO 
propõe que se contrate imediatamente o Plano de Saúde. O PRESIDENTE em exercício propõe regime 
de votação entre as propostas, após verificação de votos, APROVA-SE a proposta da Conselheira RITA 
CHILETTO. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS faz o relato em relação ao processo sobre análise do 
regimento interno, a CAF sugere o agendamento de uma reunião exclusiva para análise do Regimento 
Interno. O Conselheiro ÉDER BISPO questiona se estão revisando o regimento interno de forma coletiva 
ou mudaram o processo. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS diz que a CAF sugeriu o agendamento de 
uma reunião para análise e o processo de revisão do regimento está em posse da CAF. O Conselheiro 
SERGIO  SANTOS  sugere  que  a  reunião  tenha  a  participação  de  todos  os  Conselheiros,  inclusive 
sugestões dos funcionários do CAU/MT. A Conselheira RITA CHILETTO diz que a CAF entende que é 
uma prerrogativa da Comissão a condução da análise do Regimento Interno, acatando a contribuição de 
todos  os  outros  Conselheiros.  O  PRESIDENTE  em  exercício  diz  que  quando  foi  criado  o  primeiro  
regimento do CAU/MT, foi feito de forma participativa e de muita importância para o Conselho. Diz que os 
Conselheiros já aviam acertado que a revisão do Regimento Interno seria desta forma. O Conselheiro 
SERGIO SANTOS diz que como o assunto diz respeito a todos os Conselheiros, remetam uma cópia do 
Regimento  Interno  para  cada  Conselheiro  para  que  analise  e  avaliem em uma reunião  posterior.  A 
Conselheira CARMEM AMARAL diz que irão elaborar uma agenda de reuniões somente para tratar do 
Regimento Interno. A Conselheira RITA CHILETTO diz que no regimento geral do CAU/BR consta no art° 
43  que  é  competência  da  Comissão  de  Atos  Administrativos  a  análise  do  Regimento  Interno.  O 
Conselheiro  ÉDER  BISPO  diz  que  sua  discussão  não  era  essa,  e  sim  se  todos  os  Conselheiros 
participarão da análise do Regimento Interno. O PRESIDENTE em exercício sugere que a análise do 
Regimento  Interno  seja  feita  entre  todos  os  Conselheiros.  A Conselheira  RITA CHILETTO  diz  que 
independente da participação de todos os Conselheiros inclusive os funcionários, a análise é atribuição 
da Comissão de Atos Administrativos. O PRESIDENTE propõe regime de votação entre as propostas 
sendo  proposta  01:  Agendamento  das  reuniões  pela  Comissão  de  Atos  Administrativas  e  Finanças; 
proposta 02: Agendamento das reuniões pela Presidência do CAU/MT. Após verificação, EMPATAM com 
03 votos  para  cada  proposta.  O PRESIDENTE em exercício  faz  sua  votação  de desempate  pela  e 
APROVA-SE proposta  01.  O  Conselheiro  SERGIO SANTOS sugere  que  já  se  defina  uma data  na 
presente Plenária. O PRESIDENTE em exercício propõe votação para que seja estabelecida uma data 
para  o  mês de Janeiro  de 2013.  Diz  que  conforme proposta do  Conselheiro  SERGIO SANTOS,  as 
entidades de arquitetos e o corpo funcional do Conselho poderá sugerir alterações para o novo regimento  
interno.  Após  verificação  de  votos.  APROVA-SE por  maioria  simples,  sendo  uma  abstenção  da 
Conselheira RITA CHILETTO, a proposta. O Conselheiro ALTAIR MEDEIROS fala sobre as ações do Dia 
do Arquiteto. Diz que como aprovado em plenária anterior, o CAU/MT realizará evento em comemoração 
ao Dia do Arquiteto. Diz que o curso para o evento, em alguns itens, o CAU pode assumir e entrar na  
contabilidade do orçamento normalmente. Informa que definiram a Taberna Portuguesa para a realização 
do evento. Diz que será um jantar e que será realizada por patrocínio que as entidades conseguiram. Diz  
que  em termos  de  programação,  terá  uma  campanha  publicitária  que  o  CAU/MT custeará.  Haverá 
outdoors nas cidades polo do estado, terão banners, convites, divulgação no site e adesivos para os  
veículos. Diz que estão estudando homenagens para arquitetos renomados no estado. O Conselheiro 
ÉDER BISPO sugere que não se faça premiação a arquitetos renomados. Sugere que façam algo mais 
participativo, que deem uma lembrança para cada profissional. A Conselheira ANA RITA diz que deveriam 
criar critérios para que pudessem premiar algum profissional. A Conselheira RITA CHILHETTO sugere 
que premiem o Arquiteto Moacir de Freitas. O Conselheiro ÉDER BISPO diz que não concorda com a 
premiação. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que se faça uma reunião na próxima segunda feira, 
dia 26/11/2012, a reunião para definirem as questões sobre as comemorações do Dia do Arquiteto. Não 
houve opiniões contrárias.  O Conselheiro ÉDER BISPO diz que isso mostra que precisam resolver 
mais os assuntos entre todos os conselheiros.
15. RELATÓRIO DOS TRABALHOS REALIZADOS PELA COMISSÃO DE ENSINO, EXERCÍCIO E 
FORMAÇÃO PROFISSIONAL: O Conselheiro NICACIO LEMES, Presidente em exercício e Coordenador 
da Comissão de Ensino, Exercício e Formação Profissional, destaca dentre os trabalhos de sua comissão 
o processo de registro de profissional formado no exterior com diploma convalidado por instituição publica 
brasileira.  Diz  que a CEEFP decidiu  solicitar  a  UFMT e a  UNEMAT os  processos de solicitação  de 
convalidação para que analisem melhor e como forma de segurança do Conselho para a aprovação ou 
não do registro do solicitante. A Conselheira DORIANE AZEVEDO diz que já participou de comissões de 
revalidação de diplomas e se dispõe para auxiliar a Comissão. Diz que em relação a fiscalização ao 
Shopping Goiabeiras, APROVA-SE por unanimidade, que a fiscalização seja realizada até o próximo dia 
30. 
16. OUTROS ASSUNTOS (PALAVRA LIVRE):
16.1 – COMISSÃO ESPECIAL DE COMUNICAÇÃO SOCIAL: A Conselheira DORIANE AZEVEDO faz o 
relato de que encaminhou aos conselheiros o relatório da Comissão em relação a análise do contrato de 
Assessoria de Comunicação Social do Conselho. Distribui uma cópia do relatório para cada conselheiro 
na presente sessão.  Diz  que  foi  feito  um estudo de  todas as solicitações de serviços  feitas  para a 
Assessoria  de  Comunicação,  todos  os  e-mails  e  que  montou  um processo  para  análise.  Diz  que  a 
intenção é de que consigam sanar a situação do contrato que está em andamento. Diz que o exposto é 
uma pendência e que gostaria que todos os conselheiros lessem e que é necessário que o Conselho de 
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uma  resposta  rápida.  O  Conselheiro  SERGIO  SANTOS  diz  o  Presidente  havia  assinado  02  (dois) 
cheques para pagamento da Assessoria de Comunicação e que ao analisar o processo não identificou 
nenhum relatório dos serviços prestados. Diz que não pode assinar um cheque referente a um processo 
que ainda não está concluído, pois não tem conhecimento se o Conselho recebeu ou não o serviço. O 
Conselheiro ÉDER BISPO diz que estava planejando um Plano de Comunicação Social. Diz que não 
sabe como porem houve a contratação da Assessoria de Comunicação, que Houve a licitação e que não 
teve conhecimento do processo. Sugere que seja refeito o processo e reaberto o processo licitatório para  
contratação da Assessoria de Comunicação. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que a Comissão deva 
chegar a uma conclusão sobre o processo. O Conselheiro ÉDER BISPO sugere que para análise do 
referido  processo deve-se  convidar  todos  os  Conselheiros a  fim de  ajudar  a  análise.  O Conselheiro 
SERGIO SANTOS diz  que  é necessário  que  a Comissão emita  um relatório  com todos os  serviços 
realizados para que posteriormente possa realizar o pagamento. O PRESIDENTE sugere que sobre o 
assunto, encaminhem o processo para análise novamente para a CECS, para que após análise e decisão 
final, aprove Ad Referendum e valide a aprovação em plenária posterior o pagamento da Assessoria de 
Comunicação. O Conselheiro SERGIO SANTOS sugere que a CECS discuta a questão dos informativos 
do Conselho,  pois  já  foram impressos e não tem meios para que sejam distribuídos.  A Conselheira  
DORIANE  AZEVEDO  entrega  outro  relatório  relacionada  a  outra  reunião  realizada  com  uma 
representante da empresa PROEDUCARE. Faz a leitura de todas as verbas disponíveis para serviços de 
Comunicação  Social.  Sugere  que  em  relação  a  proposta  de  divulgação  da  revista  CAMALOTE,  o 
Conselheiro ÉDER BISPO pudesse elaborar uma matéria em nome do Conselho para divulgar na revista.  
O Conselheiro ÉDER BISPO diz que o conselho trabalha de forma desassociada. Diz que a Comunicação 
está intimamente ligada ao dia da comemoração do Dia do Arquiteto. A Conselheira RITA CHILETTO 
sugere que providenciem os outdoors e as agendas como já estava previsto. Diz que a CECS terá uma 
reunião na próxima segunda feira e estão todos os Conselheiros convidados. A Conselheira ANA RITA 
sugere que para o dia do arquiteto, seria importante ter a fala do Presidente na mídia falando sobre o  
Conselho. O Conselheiro SERGIO SANTOS diz que sugeriu a algum tempo a elaboração de um Plano de 
Comunicação. Diz que estão com esses problemas por não terem esse plano para o próximo ano. A 
Conselheira DORIANE AZEVEDO solicita que todos os conselheiros leem o relatório para que pudessem 
sugerir ou opinar sobre o assunto. Nada mais havendo a relatar, o PRESIDENTE em exercício da sessão 
plenária declara encerrada a reunião, às 19:50hs, lavrando-se a presente ata que vai assinada por mim, 
Oswaldo Santos,  Secretário Geral  do CAU/MT e pelo Presidente em exercício , Nicácio Lemes de 
Almeida Junior  depois de aprovada pelo Conselho.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Oswaldo Santos
Secretario Geral

Nicacio Lemes de Almeida Junior
Presidente em exercício.
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